



清晨5点来排队 挑佳期喜结连理

今日七夕新人赶早领证幸福满满,花市商场提前布置花样翻新

今天上午,婚姻登记中心气氛特别温馨感人。新人们特意选择今天来领证,因为这是个特别的日子——七夕。

农历七月初七被称为中国的情人节,因牛郎织女的故事,在所有传统节日中最具浪漫色彩。如今,这个节日早已没有了古人“星桥鹊驾,经年才见”的遗憾,而成为表白感情的火热“佳期”。而商家则早已做好准备,将今天视为拉动“礼物经济”的时间节点。

记者 戴懿 汪燕妮 吴佳 龚小莞

花市 花束日均订单增50%
“草莓熊+玫瑰”成热款



今年热款“抱抱熊”。吴佳 摄

记者昨日走访我市多家花店及溪岸路花鸟市场,不少花店在提前一周开始鲜花预订业务。在集美岑东路经营一家花店的陈瑞坤说,花束制作的日均单量比一周前增加了约50%,这两天几乎都是从早上忙到隔天凌晨。

记者发现,七夕鲜花仍以玫瑰为主,粉色系玫瑰、碎冰蓝玫瑰(使用喷色剂)较受欢迎。在溪岸路花鸟市场,除了散客还有不少是花店经营者。“我们店小没有冷库,夏季高温不能一次性进货太多,所以接单后少量补货。”经营花店的何女士说,夏季是花市淡季,七夕成为下半年首个小高峰。

为迎合客户,商家在花束制作上也别出心裁,今年的“草莓熊+玫瑰”成为热款。

“造型是草莓熊抱抱桶,价格根据桶的大小,分为880元、680元及520元。”在江头农贸市场经营花店6年的李女士告诉记者,草莓熊带有草莓香气,与粉色或白色玫瑰组合“颜值爆表”。制作草莓熊抱抱桶的玫瑰品种是粉荔枝,进货价从原先的5元一枝涨到7元-8元。“总体价格有涨,但是还属正常范围。”李女士说。



花店工作人员制作蓝玫瑰花束。吴佳 摄



小戴和小易是湖里区婚姻登记中心第一对现场领证的新人。
汪燕妮 摄



今天喜结连理的新人。刘东华 摄



现场 预约平台没能抢到货 新郎5点赶到现场排队

今天上午,湖里区婚姻登记处接待的第一对新人是新郎小戴和新娘小易。小戴说,早上5点就悄悄起床,收拾好赶来这里排队,等小易8点来了之后,成为第一对现场领证的新人。

“七夕是中国的传统情人节呀,以后每年七夕和结婚纪念日就可以一起过了。”小易说,他们之前就计划好了今天来登记领证的。原本打算在网上预约,算

准了提前5天可以预约,没想到上周四晚上12点登录预约平台时已经没有预约号了,这才意识到是要“提前5个工作日预约”。

因为没能提前预约,担心这个好日子登记结婚的人多,小戴早早起床赶来排队,两人特地穿了准备好的粉色情侣装。小易进门后,小戴赶紧为她戴上洁白婚纱,仪式感满满。

最萌身高差情侣很默契 新郎说“我们很合拍”

“你若不离”“我必不弃”,刘文强和陈婉红举着手举牌,在思明区婚姻登记中心颁证大厅拍下了领取后的第一张照片。他们是今天在思明区婚姻登记中心领证的第一对新人。

“今天是个好日子,没想到是来得最早的。”陈婉红说,提前三天没抢到预约号,今天早上7点多就来排队领现场号了。身高1.6米的陈婉红和身高1.85米的刘文强形成了最萌身高差,不过两人也是最有默契的“拍档”。陈婉红说:“我们见解一致,常常会异口同声说出同样的梗。”刘文强说:“这就是

在合适的时间遇到了合适的人,我们很合拍。”

赵允朕是名消防员,今天和女友陈丽梅来登记领证。陈丽梅说,她紧张得一个晚上没睡着。因为工作的特殊性,两人聚少离多,不过陈丽梅却说“觉得一直在一起”,只要有时间就会电话、视频联系。“我们在一起,吃什么、玩什么他总是先考虑我。”陈丽梅说。有时候赵允朕休假陪陈丽梅,会因临时任务中止休假,陈丽梅都会理解支持。赵允朕对她也特别体贴,交代陈丽梅“要搬重物等我休假,我来”。



商家 线上线下氛围浪漫 不忘关照单身群体

七夕佳期,商家为情侣们做足了功课。“七夕专享微醺双人餐”“七夕双人套票”……餐饮、商场、旅社等纷纷线上线下预热,推出主题专属服务。

记者日前走访中华城、SM等大型购物中心时发现,除了线上推介七夕活动信息,线下也有精心布置。如SM城市广场的“一起走过爱情斑马线,发射心动的信号”,红绿灯造型及花式地贴吸引不少市民打卡。

商家还推出夜场策划,如磐基的“仲夏夜之梦·动人旋律”“仲夏夜之梦·露营电影”“后备箱集市”,8月4日至7日的每晚精彩上演。此外,还有中华城的“七夕摇摆邂逅舞会”、厦门禹悦汇的“夜猫生活节”等。

细心的商家在做足浪漫氛围的同时,也不忘关照单身群体。记者注意到,有商家特别定制了相应服务,如烘焙店推出“早日脱单”创意蛋糕,餐饮店推出一人份的“单身贵族”套餐等。



民俗 贡鱿鱼寓意缠绵 朝宗宫举办成人礼

厦门市闽南文化研究会副会长吴伟栋说,古时七夕也称为“女儿节”,当晚女子结伴登楼乞巧,以五色细线对月迎风穿针,穿进为得巧。

在厦门习俗中,有七夕贡(敲)鱿鱼的民俗,寓意感情如同鱿鱼丝般缠绵。吴伟栋收藏有一套厦门非遗项目“贡鱿鱼手工技艺”加工器具,属于清末民初的用品,包括案板和木槌,就是这一习俗的见证。

福建省闽南文化研究会荣誉指导、文史专家彭一万说,“七夕”是“七娘妈”的生日,按照闽南传统这一天要摆瓜果祭拜,供品都得7份,如7杯茶、7个苹果、7束花、7根针等。拜七娘妈是希望孩子健康聪明,祈求七娘妈保佑孩子。另外,七夕这天有件很重要的事,那就是让16岁的孩子行成人礼,厦门人叫“做十六岁”。他说,如今这些习俗已逐渐消失,不过2015年开始,朝宗宫已连续多年在七夕举办成人礼。



不少新人选择今天来登记领证。刘东华 摄